

证监会去年完成人大代表建议和政协委员提案办理工作

促进资本市场更好服务实体经济

证券时报记者 程丹

昨日,证监会通报了2015年全国人大代表建议和全国政协委员提案办理工作。证监会表示,下一步将不断提高对建议提案办理工作重要性的认识,进一步提升办理工作对证监会监管工作的促进作用,促进资本市场更好地服务实体经济。

据介绍,2015年,证监会落实全国人大和全国政协的工作要求,将建议提案办理作为推动人民代表大会制度与时俱进和推进社会主义协商民主的一项重要政治任务,不断完善办理机制,强化工作责任,加强调研沟通,办好议案、重点处理建议和重点提案,进一步提升办理工作效率和质量,全年办结人大建议147件、政协提案148件,做到了“提”与“办”相

结合,充分发挥了建议提案办理对于建设公开透明、健康发展的资本市场的积极作用。

办理过程中,证监会党委高度重视建议和提案办理工作,始终将其作为听取意见、接受监督、改进工作的重要渠道,制定了办理人大建议和政协提案工作规则,形成了主要领导负总责、分管领导抓具体、办公厅统筹协调、承办部门各司其职的办理工作机制。

在落实过程中,2015年,证监会研究代表、委员们提出的建设性意见,以建议提案办理工作促进重要政策措施制定和资本市场改革发展。在健全多层次资本市场体系方面,对代表、委员们提出的关于发挥全国中小企业股份转让系统融资功能、发展区域性股权市场等建议,证监会已在具体工作中予以吸收借鉴。2015年5

月,证监会发布《关于加强非上市公司监管工作的指导意见》,加强非上市公司监管,鼓励大众创业、万众创新,支持中小微企业发展。为进一步促进区域性股权市场规范发展,证监会已就《区域性股权市场监督管理试行办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。在完善市场基础制度方面,代表、委员们在扩大资本市场双向开放等方面提出了许多真知灼见,为相关改革提供了帮助。

在推动市场创新发展方面,对许多代表、委员关于进一步支持互联网金融健康发展和股权众筹融资的意见,证监会已充分采纳。2015年7月,包括证监会在内的十部门联合发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》,提出一系列鼓励创新、支持互联网金融稳步发展的政策举措。同时,

证监会按照国务院关于互联网金融监管的分工,积极推进开展股权众筹融资试点的各项准备工作,制定股权众筹融资试点监管规则。

证监会表示,2015年,在全国人大、全国政协的指导和有关部委的支持下,证监会完成了建议提案办理工作,其中3件政协提案复文被纳入《把握人民的意愿——政协第十二届全国委员会提案及办理复文选(2015年卷)》。下一步,证监会将不断提高对建议提案办理工作重要性的认识,着力改进办理工作中的薄弱环节,切实加大“请进来、走出去”的力度,持续跟踪已答复建议提案的落实情况,增强建议提案办理工作的透明度,进一步提升办理工作对证监会监管工作的促进作用,更好地凝聚各方面智慧和力量,促进资本市场更好地服务实体经济。



国家发改委、国家能源局近日批复《北京电力交易中心组建方案》和《广州电力交易中心组建方案》,两个电力交易中心昨日分别挂牌,标志着我国电力放开竞争性环节、实现市场化交易进入全面实施阶段。方案明确,北京电力交易中心主要负责跨区跨省电力市场的建设和运营,促进清洁能源大范围消纳,未来开展电力金融交易;广州电力交易中心主要负责落实国家西电东送战略,为跨区跨省市场化交易提供服务,促进省间余缺调剂和清洁能源消纳,在更大范围内优化配置资源。

新华社/图文

8家企业获准IPO 募资总额不超40亿

A2

国泰君安上调两融担保证券折算率

A6



去库存成主基调
全国首套房贷款利率创新低

A5

近300家公司上市后首亏
过半预亏逾亿元

A9

深圳市建艺装饰集团有限公司
SHENZHEN JIANYI DECORATION GROUP CO.,LTD.

首次公开发行A股今日网上申购

申购简称:建艺集团 申购代码:002789
申购价格:22.53元/股 网上初始发行数量:812万股
网上单一证券账户申购上限:8,000股 网上申购日期:2016年3月2日(9:15-11:30,13:00-15:00)
保荐机构(主承销商):元盛证券投资基金公司
《公开发行证券的公司信息披露文件与内容特别规定》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

广州白云电器设备股份有限公司
Guangzhou Baiyun Electric Equipment Co., Ltd.

首次公开发行不超过4,910万股A股

股票简称:白云电器 股票代码:603861
发行方式:网下向符合条件的询价对象询价发行和网上向持有上海证券市场非限售A股股份市值的公众投资者定价发行相结合
网下发行日期:2016年3月4日
网上路演日期:2016年3月8日
网上申购日期:2016年3月9日
网下申购日期:2016年3月9日
保荐机构(主承销商):中信证券股份有限公司
《招股意向书摘要》、《发行安排及初步询价公告》详见今日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》

2016两会 特别报道

谢卫:高度重视“伪金融”
可能引发的金融风险

A4

全国政协委员贺强:
互联网金融需要联合监管

A4

国务院修改行政法规
涉资本市场多项内容

A2

创业板去年平均净利增28%
创近5年最高

A2

时报观察 | In Our Eyes |

提振实体经济
降息效果更佳



证券时报记者 吴智强

周一央行意外宣布降低存款准备金率0.5个百分点,引发市场各方的热议。有股市投资者认为,这是一种救市的措施。

A股市场自2015年6月以来已步入熊市,上周又再度大跌,创业板指数创出去年9月以来的新低,上证指数则离2638点的前期低位仅一步之遥。本次降准释放约6000亿元流动性,这无疑更加有利于股市稳定。

受央行降准鼓舞,A股市场昨日也走出反弹行情,上证指数上涨1.68%,创业板指数涨幅达到2.91%,但成交量未见明显放大,投资者对A股后市走向仍然忧心忡忡,不少投资者认为市场调整并未完成。

其实,股市并不差钱,当下可以进入股市的社会资金十分充沛。央行公布的数据显示,今年1月人民币贷款增加2.51万亿元,同比多增1.04万亿元,远远超出市场预期和历史同期均值水平。然而,资金并未流入股市,今年1月A股市场缩量大跌,沪深股指下跌均超过两成,跌幅居全球股市之首。

中国居民的投资渠道本来就不多,巨额的社会资金为何不流入股市?主要原因在于人们对A股市场缺乏信心。2015年,A股市场经历了从疯牛到快熊的逆转,过山车式的巨幅波动,流动性的突然枯竭,让投资者心有余悸;而今年1月的两次熔断,更是给投资者的伤口撒了一把盐。要让亏损累累的投资者重返股市,恐怕需要股市投资环境的改善和时间以休养生息。

股市的根基在于实体经济,只有在实体经济好转的时候,投资人才比较容易树立起对证券市场的信心,股价上涨产生的财富效应才会吸引社会资金流入股市。

从理论上说,央行降准有利于实体经济的发展,因为整个市场都增加了流动性,但现实情况却十分骨感,就像巨额社会资金并不流入股市一样,巨额社会资金也难以流入实体经济。那么,流动性都流到了哪里?答案是楼市。自去年下半年以来,深圳、北京、上海等一线城市的房价呈现发烧式上涨,把本来就高得连中产阶层都买不起的房价进一步大幅推高,楼市的泡沫越来越大。

水再多,也浇不到实体经济这棵树。从这个意思来说,要真正帮助实体经济转好,降准不如降息。央行降息,可以引导贷款利率下行,有利于降低实体经济运营的资金成本。

去年央行多次降息,已大大降低了企业资金的运营成本,但在目前日本实行负利率、欧洲央行继续量化宽松、美联储对年内继续加息开始犹豫的背景下,中国金融机构一年期贷款4.35%的基准利率,仍然在全球主要经济体中处于较高水平,降息仍有空间。